

酒后驾车身亡 同桌应否担责?

苏州首例死者家属状告酒友案调解成功

一场本是同事亲友相聚道贺的生日宴会,却因一人醉酒后驾车身亡而化为悲剧。醉驾驾车身亡,同桌酒友应否赔偿?连日来,苏州这起特殊案例成为一些饭店里饮酒者谈论的热门话题。昨日,谈起该案件,审理法官还表示,虽然这起案件经过调解妥善解决了,但是留给人们的思索并没有结束。该案中,13名参加宴会者和死者单位被伤心的家人以未尽照顾义务为由告上法庭。近日,苏州市虎丘区人民法院审结了苏州首例状告酒友案,最终调解成功。

宴会后,汽车销售大客户专员意外身亡

29岁的丁某在高新区一家汽车销售公司任大客户专员,收入颇丰,还购置了一辆私家车。2007年12月12日,22岁的女同事程某过生日邀请大家聚餐,于是下班后丁某等7名同事便一起来到饭店参加程某的生日宴会,同桌的还有程某的7名家人。生日宴会气氛热烈,大家十分尽兴,6人先后喝掉2瓶白酒、2瓶红酒和一些啤酒,丁某显然也喝了不少。9点40分大家酒足饭饱后提出还要去唱歌,一向顾家的丁某则坚持要回家,便自己开着车上路了。别人的车超过丁某时和他打招呼问行不行,丁某大声答道“没有问题”,遂驾车独自一人消失在夜幕中。

没想到这一分手就成永别。20分钟后,丁某的车撞上

路南侧一路灯和一交通牌及两棵树后,在路边农田又继续冲驶约40米撞上水渠后倾覆,丁某在此过程中被甩出汽车倒在农田中当场死亡。

司法鉴定为“醉酒驾车”,公司同事捐款

事后苏州大学司法鉴定所出具的检验报告表明:当时丁某血液中乙醇浓度为130mg/100ml,而按照国家标准,乙醇含量超过80mg/100ml即为醉酒驾车。据此,交警大队的交通事故认定书明确,丁某醉酒驾车车速过快失控失当是造成事故的全部原因,在事故中负全部责任。

第二天,程某等人获知此事后都十分震惊,数次一同到丁家探望,丁某生前同事自发捐款2000元,加上公司老总捐款凑足1万元。然而这一切都无法弥补家庭破碎给丁家造成的痛苦。

13名同桌者成被告,死者家人索赔50万元

2008年2月22日,丁某家属具状虎丘法院,将当日参加生日宴的除一名女同事潘某外的其他5名同事以及丁某生前单位告上法庭,要求被告赔偿死亡赔偿金、精神损害赔偿金等共计50万余元。诉讼中,丁某家属又将当日一起吃饭的7名程某家人以及同事潘某追加为共同被告。法庭于2008年8月6日开庭审理了本案。

原告认为,丁某并不好

酒,他喝醉酒是众被告灌酒、劝酒使然。既然灌了酒、劝了酒,就不该允许丁某独自开车回家。众被告作为共同饮酒者,没有尽到必要的警戒、扶助和提醒安全注意的义务,对此负有过错,应当按其责任做出赔偿并互负连带责任。而汽车销售公司风气不好,员工把同事生日聚会当做狂欢机会,相互之间没有关心和照顾,与事故发生也有关联,因此汽车销售公司也应承担连带责任。

被告程某等人认为:我们和丁某的死没有任何关系,他是成年人,应当知道酒后不能驾车。且过生日吃饭喝酒也正常,不是狂欢,我们也都没有对他灌酒或劝酒,因此不应承担赔偿责任。而潘某则强调,自己当时也喝醉了,丁某怎么走的都不知道,因此就更不该承担任何责任。

被告公司:聚会是下班业余时间

被告汽车销售公司答辩:“我们对丁某的死表示哀悼。但聚会是下班后业余时间私人活动,我公司既不是聚会的组织者,也不是参与者和知情者。据公安机关的事故认定书,丁某负全部责任,因此不管从事实上还是法律上讲,我公司都不应承担赔偿责任,请求驳回原告对我公司的起诉。”

尽管双方意见不一,但是原告还是表示愿意调解,合议庭在庭审结束后组织双方进一步调解。到庭的三名个人被告表示作为丁某的同事和朋友,对丁某酒后车祸死亡也十

分同情,并对原告的起诉行为表示理解。程某作为生日宴的组织者愿意补偿4000元,其他两位同事愿意补偿1500元和2500元。而被告汽车销售公司表示在明确为补贴的性质下愿意支付28000元。尽管与其期望值相差甚远,但原告还是接受了该调解方案,并出于诉讼技巧考虑撤回对其他被告的起诉。

案后沉思:酒杯一端就有义务吗?

据介绍,该案在审理和调解中,法官还特别搜集了国内相关的案件进行参考,一位法官说,“把‘酒友被告’一词键入百度搜索,瞬间就能跳出4320个网页,其中涉及酒后发生事后状告酒友的诉讼,大多以双方调解‘酒友’补偿一定数量钱款结案,也有的是法院做出了判决。”

调解法官表示,法律法规尚无明确规定共同饮酒者之间具有法定照顾义务,目前中国法院系统在审理类似状告“酒友”案中均采取慎重的态度,也有少数法院作出了探索性的判决,在法律上明确了责任。每天都有成千上万的人在一起聚餐饮酒,觥筹交错,法院判决酒友应当承担照顾责任,意味着一端酒杯就具有法律规定的相互照顾义务,这势必对人们的日常生活造成重要影响。但是尽管如此,从善良风俗和基本的道德要求来看,即使不承担法律责任,酒友们互相照顾也是应当提倡的。 徐文杰 王彪

提取公积金要发票原件吗?

生活苏州热线

67510110
网址:www.dsqq.cn

园区婚姻登记处在哪?

沈女士:我想问一下,园区婚姻登记处是在哪里?登记是不是一定要带户口本原件?复印件可以吗?

苏州市民政局:婚姻登记需持户口本原件。园区婚姻登记处地址是苏西路58号(园区疾病预防控制中心内),电话:67614232。

我可以报销生育费用吗?

周女士:我在新区上班,单位帮我缴纳了一年多社保,现在我打算要孩子。我想咨询一下,孩子的费用可以报销吗?如果我目前在换单位,在新单位工作要满多长时间,才可以享受报销?如果我现在辞职在家,生孩子的费用可以报销吗?

苏州市劳动与社会保障局:根据你的情况,如果你继续正常缴纳社保,则可以享受苏州职工生育保险管理办法中规定的各项待遇。如果现在在换单位,社保不中断的话,在生育后6个月内,可以报销相关费用;如果有中断,则要连续缴纳满10个月以上,才能报销。如果辞职在家,则不可以报销费用。

提取公积金要发票原件吗?

吴先生:今年我在市区买了房,现在想提取公积金,我想问一下,提取时提供发票的复印件可以吗?如果要提供原件,那么原件是否会归还给我?

苏州市住房公积金管理中心:根据相关规定,购房提取公积金必须提供全额购房款的“销售不动产统一发票”原件,但我中心只检验原件留存复印件,原件仍旧会归还给你。 赵沈宇

苏州新增1家赴台旅游组团社

在国家旅游局公布的第二批指定经营大陆居民赴台旅游业务旅行社名单中,江苏省共新增6家赴台旅游组团社,苏州青旅也名列其中。

“目前,市场上的赴台旅游产品基本上是以行程8天左右,价格在8000元以上,中高端环岛游产品为主,这样的高价可能会对部分中、低端消费者的出游热情产生抑制。现在随着赴台旅游组团社的增加,苏州的赴台游价格肯定会下降,这对我们消费者来说是个不错的利好消息!”家住桃花坞街街道的旅游爱好者陈小姐在接受笔者采访时说。

对此,相关业内人士认为,

随着新获准经营赴台旅游组团社苏州青旅的“加盟”,苏州市场上有2家旅行社可以组织市民赴台旅游。因此,我们有理由相信,在市场竞争下交通费用和地接费用都会有所下降,这将促使旅行社方面对赴台游的报价作进一步的下调。

同时,为了满足不同层次和不同年龄段游客的需求,市场上甚至可能会出现2~3日的周末游和5人组团的“赴台亲友团”等新产品,台湾或将成苏州市民短途度假的又一热门出行地。 王伟

节后出境游“淡季不淡”

春节过后,旅游市场相对进入了“淡季”,在机票、酒店折扣调高和地接旅行社频频让利的利好刺激下,出境游价格较春节黄金周下降了两三千元,与去年同期相比出境游价格也整体下降千元以上。昨天,笔者从旅行社了解到,节后市民出境旅游的势头不仅未减,部分海岛游线路报名人数竟然比去年同期增长了50%以上。

出境游价格普降千元以上

“节后市民的出游热情高涨,用‘火爆’两字来形容也丝毫不为过!”苏州国旅有关工作人员说,节后是旅游淡季,出境游市场的火爆行情是我们所没有预料到的。据了解,优惠的价格是推动节后出境游市场“淡季不淡”的最主要吸引力。以四星8天的台湾环岛游为例,现在报价只要7900元,比前年9200元的报价整整便宜了1300元,较春节的12000元的报价便宜了4100元;日本线现在报价在4800元左右,与去年同期相比下降了1000元以上,较春节期间下降了2000多元;4晚6天的印尼巴厘岛现在只要5000元左右,与去年同期相比下降了1000多元,较春节期间下降了3000元以上。

对于出境游市场报价的“跌跌不休”现象,该工作人员解释说,在国际航线燃油附加费下调和全球金融危机的大背景下,各国政府和旅游主管部

门为拉动消费,纷纷出台了一系列优惠措施,而国内组团社和国外地接社也让出了部分利润,所以节后旅游淡季出境游市场的整体优惠幅度才相对比较大。

海岛游报名人数较去年同期增长50%

“从我们目前的统计数据来看,截至3月底,仅台湾环岛游的报名人数就超过了1000人以上,而且东南亚海岛游的报名人数也较去年同期猛增了50%以上!”苏州国旅相关负责人吴弋微笑着对笔者说。

一边是全球经济不景气,一边是出境游报名情况火爆,这又是为什么呢?对此,吴弋分析说,我们真的没有想到,春节后会有这么多的人报名参加出境游,可能是受去年春节期间雪灾、地震和奥运会等因素影响,改变了人们的外出旅行计划,使旅游需求受到了压抑;而春节后国内股市节节攀高和房价稳定、楼市回暖等利好有效拉动旅游需求。此外,收入稳定、“有钱有闲”的老年人也对旅游起到了一定的推动作用;同时,一般报名参加出境游的人基本上都是收入相对较高的白领和中产阶层;另外,年轻人新婚蜜月对出境游的需求也是刚性的,所以在上述多种需求的综合作用下,今年节后的出境游市场出现了“淡季不淡”的喜人情况。 王伟

高层白领应聘增长20% 多次跳槽者企业不欢迎

在国内经济萧条环境下,大批白领涌入人才市场找工作早已是普遍现象,然而如今在人才市场上,拥有年薪十万以上身价的高层白领也逐渐多了起来。昨天在苏州市人才市场举行的服务行业专场招聘会上,时常会闪现出几个西装革履的项目主管、营销总监。不少招聘企业表示,春节以来高层白领的简历数比往年增加了近20%。同时在昨天招聘会现场,面对源源不断的应聘者,有企业打出了“非诚勿扰”的告示。

看低薪资 高层白领也“挤”招聘会

“凭你的工作经历,为什么不应聘副主任的职务呢?”在某大型教育机构的招聘摊位前,拿着张峰(化名)简历的工作人员,对于面前这位“项目经理”很是诧异。对此,张峰的回答却很从容:“我以前做的是电子项目经理,对于教育这行还不是很了解。”张峰原来在一家外资电子制造企业从事项目经理工作,年收入达到了13万元。然而受金融危机影响,去年企业外贸收益锐减,张峰被炒了鱿鱼。于是春节一过,他不得不另谋出路。一开始,他委托猎头公司代为找工作。“本以为会很容易,可到现在还没有回应,所以只好上这来了。”此次他应聘的是项目专员。“毕竟教育和电子是两个行业,起点低一点,工作起来也会顺手些。”对于6万元的年薪,张峰坦言比预期的少。“但现在环境不景气,比不上不足比有余啊。”

在昨天的招聘会上,一些

大型企业的招聘摊位前都出现了类似张峰这类高层白领的身影。一家大型外资企业的招聘负责人表示,和往年相比,今年招聘高级管理人员要容易得多。“以前,得开两三场招聘会才能找到一个合适的高管,而现在基本上每场都能收到一些有高管工作经验的简历,数量比往年增加了近20%。”

非诚勿扰 诚信是首要应聘条件

“眼高手低,这山望着那山高,请勿打扰。”昨天,一家企业的如此招聘告示吸引了不少求职者的目光。为人诚信、能够吃苦耐劳是该企业招聘的首要条件。据该单位招聘负责人介绍,虽然现在前来应聘的人络绎不绝,很多还自降薪酬,但这也令他们顾虑重重。“比如平面设计职位,大专学历即可胜任,但前来报名的本科生很多,对企业而言自然择优录取。但又担心本科生会以此为跳板,所以我们在招聘的时候要求应聘者要对企业忠诚。诚信过不了关,其他都免谈。”对于如何检验忠诚度,该负责人表示主要还是看应聘者的工作经历。“如果工作经历太丰富,不停地换岗位,这类应聘者我们在选择时就会非常谨慎。”而对于没有工作经历的应届毕业生,该企业则会通过面试交谈、签订3年以上的用工合同和逐年提高薪金来挽留人才。“在目前人才资源供过于求的情况下,优秀诚信的应届毕业生依然是企业储备人才的最佳选择。” 何寅平



梅花开了

近日,苏州虎丘塔下梅花争相开放,春意浓浓,吸引了众多游人观赏。 王彪

啤酒瓶爆炸伤了眼 消费者获赔4.2万

在外打工全家能在一起团聚欢度节日,本是件很高兴的事,可在晚宴上因为啤酒瓶爆炸,还伤到了亲人,确实令人扫兴。因啤酒瓶爆炸而伤到了左眼的消费者小阎,近日在张家港市消保委凤凰分会的调解下,拿到了42000元赔偿金,受伤的身心终于得到了慰藉。

去年国庆节的晚上,安徽籍小伙阎某与在张家港市打工的全家团聚,父亲买酒儿子买菜母亲女儿做饭,其乐融融。可就在晚宴刚刚开始,小阎拿起啤酒放在桌上准备开启时,啤酒瓶突然发生爆炸。小阎马上感到刺眼般的疼痛,顿时左眼一片漆黑,血流如注。父母兄妹见状忙把他送到第三人民医

院进行抢救,原来啤酒瓶的玻璃迸进了小阎左眼。两个月后小阎出院了,但左眼视力明显下降,经伤残鉴定为十级伤残,左眼视力难以全部恢复。出事后,小阎及家人多次与经营者、啤酒厂家联系,但他们一推再推,其家人只好向市消保委凤凰分会投诉。

凤凰分会接到投诉后,积极与厂方取得了联系,经过多次工作,厂家终于同意对小阎进行赔偿,但对赔偿的数额一直没有与小阎家人达成一致意见。经过分会工作人员的多次调解,最终厂方同意赔偿小阎医疗费、护理费、误工费经济损失42000元,小阎及家人对处理结果表示满意。 王彪